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Notă de Fundamentare 

 

Mijloacele de transport urban, de la tramvaie, autobuze și troleibuze au jucat un rol 

fundamental în dezvoltarea orașelor noastre. Acestea au influențat structura urbană, au facilitat 

mobilitatea cetățenilor și au contribuit la creșterea economică. Mai mult, Timișoara a avut premiere 

în acest domeniu. Cu toate acestea, odată cu avansul tehnologic și modernizarea infrastructurii, 

multe dintre aceste vehicule istorice sunt fie abandonate, fie distruse, pierzându-se astfel o parte 

semnificativă din istoria noastră locală. Astfel, devine necesară și utilă crearea unei asociații 

dedicate protejării, conservării și promovării acestui patrimoniu. 

În acest context, Alianța Timișoreană Universitară, care are scopul este de a promova 

colaborarea și excelența academică, precum și de a consolida relațiile dintre universitățile membre 

și comunitatea locală, la propunerea Societății de Transport Public, a ales să se alăture acestei 

inițiative, să devină prin universitățile partenere cofondatori ai Asociației ACADEMICIAN 

CORNELIU MIKLOȘI și să contribuie cu expertiză și resurse în acest proiect de anvergură. 

Asociația ACADEMICIAN CORNELIU MIKLOȘI va avea ca obiectiv principal 

conservarea acestor vehicule istorice și promovarea lor ca elemente de patrimoniu cultural. 

Aceasta va facilita atât restaurarea vehiculelor vechi, cât și educarea publicului cu privire la 

importanța menținerii acestei părți a istoriei noastre. Asociația va depune toate diligențele pentru 

a obține resursele necesare pentru înființarea unui parc tematic necesar îndeplinirii scopurilor 

asociației și ale autorităților publice locale sau județene cu privire la promovarea transportului 

public ca un miljoc sustenabil și mai ecologic de mobilitate urbană. 

Pentru a atinge aceste obiective propuse, asociația va elabora o strategie de implementare 

pe termen scurt, mediu și lung, care va include: 
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